

ПОС. ЕФИМОВСКИЙ (Ленинградская область), 5 января. (ТАСС). На лесных делалках Ефимовского района развлеклось соревнование электропилильщиков за лучшее использование производственных мощностей и механизмов. Механик тов. А. Ларинцев из Фетинского лесопункта предложил и передвижной высокооборотистой электростанции, рассчитанной на шесть пил, подключить еще одну, седьмую. Опыт удался. Дневная выработка электропилищиков возросла на 25 кубометров. Ценный попин поддержан и на других лесопунктах. Семь пил стала обслуживать передвижная станция механика тов. И. Смирнова на Великолукском лесопункте. Тов. Смирнов, кроме того, первым в районе стал практиковать мелкий ремонт станции, не прекращая ее работы.

ПО ПРИМЕРУ ТЕХНОЛОГА УЛЫБИНА

ПЕНЗА, 5 января. (ТАСС). Два месяца назад технолог Кузнецкой обшивной фабрики Юрий Улыбин обратился к инженерно-техническим работникам области с призывом помочь отстающим рабочим овладеть среднепродвинутыми нормами. Призыв молодого специалиста встретил горячую поддержку. На предприятии Кузнецка 370 инженеров и техников последовали примеру Улыбина. Благодаря этому число рабочих, не выполняющих нормы, сократилось более чем в три раза.

Скоростные станки

На московском заводе «Красный пролетарий» подведены итоги работы в 1949 году. Коллектив станкостроителей без остановки производства наладил серийный выпуск универсальных скоростных станков типа «1А62» с числом оборотов шпинделя в два раза больше, чем у станков, выпускаемых раньше. Годовое задание по этим машинам завод перевыполнил в десять раз. Социалистическая промышленность обогащается новыми специальными станками изобретениями «Красного пролетария». Предприятия автотранспортной промышленности получили двухпозиционный полуавтомат для обработки колецчатых валов, выпущены также восьмипозиционный полуавтомат, автомат для обработки угольных электродов и другие высокопроизводительные станки. Выпуск продукции по сравнению с 1948 годом увеличился на 23 процента, производительность труда возросла на 16 процентов. (ТАСС).

ВЫСОКИЕ УДОИ НА КОЛКОЗНЫХ ФЕРМАХ

КАЛИНИН, 6 января. (ТАСС). Животноводы колхоза «Коллективный труд» Краснохолмского района, подвели итоги соревнования дойрок в истекшем году. От каждой коровы надоено по 3.629 килограммов молока — на 917 килограммов больше, чем в 1947 году. Такого надоя еще не достигал ни один колхоз области. Сельхозартель выполнил трехлетний план развития животноводства. Ежегодно она получает более миллионна рубль дохода, из них половину — от животноводства. Молодая доярка колхоза «Коллективный труд» А. И. Бобкова выступила в истекшем году инициатором социалистического соревнования за накой трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. Она перевыполнила обязательство на 737 килограммов. Только в порядке дополнительной оплаты труда тов. Бобкова получила около трех тонн молока. Десяти последовательных знающей дойрки из других колхозов надоили по 3 тысячам килограммов молока от каждой коровы, более 200 дойрок — по 2,5 тысяч килограммов.

На строительстве метро

В Москве вступила в строй новая линия метрополитена — первый участок «Большого кольца», который соединил Курский вокзал с Крымской площадью. Сейчас метро строится полным ходом в других районах столицы. Стремительно налад, металлургический цех выпускает по 25 тысяч рабочих. Здесь, на глубине нескольких десятков метров, раскопаны тоннели станции «Новослободская». Только что началась смена. В одном из станционных забоев трудится бригада знающего метро строителя коммуниста Ивана Костенко — одного из лучших в коллективе строителей. На стройке новой подземной магистрали имя Костенко пользуется широкой популярностью. Немало его труда вложено в станцию «Калужская», которая по праву считается одной из красивейших на новой линии. Сейчас бригада Костенко сооружает станционные тоннели «Новослободская». Строительные работы на станции «Новослободская» близятся к концу — осталось пройти последние 140 метров, и станция будет вчерашнего готова. Метро строители обвязались к концу нынешнего года одеть новую станцию в мрамор, отделить на два года установленный график. (ТАСС).

Сельские культработники отчитываются перед населением

КАРГАПОЛЬЕ (Курганская область), 6 января. (ТАСС). Вечером жителя села Ступино состоялось заседание колхозной сельхозартели имени Сталина. На приеме сельхозартели отчитывались перед населением культработники. В отчете сельских культработников перед населением состоялось во многих селах района. В селе Журавлево прошло собрание колхозников трех сельхозартелей, посвященное открытию новых библиотек.

С первых же дней нового года работать ритмично, строго по графику

Равняться на передовиков

С первых дней января коллектив смены тов. Островского на Томском электромашинном заводе значительно превзошел показатели, достигнутые в декабре прошлого года. Он перевыполнил дневное обязательство на 500 — 600 электромаш. Хорошо работает в эти дни и бригада 8-й линии, выполняющая обязательства на 102—103 процента. Члены бригады дали слово к 22 января дать более 8.000 шахтерских электромаш сверх месячного плана. Ведущий настройщик этой линии В. Медведев обеспечивает бесперебойную работу оборудования. Он же является одним из лучших рационализаторов цеха. По предложению тов. Медведева была изменена конструкция колбы для шахтной электромашинки. Это позволило повысить качество продукции и совершенно ликвидировать брак. Бригада 5-й линии, изготавливающая крупноватные электромашинки, снимает ежедневно по 300—400 ламп сверх обязательства. Только за несколько дней января она увеличила выпуск продукции первого сорта на 6 процентов. Коллектив стекольного цеха обеспечивает оборочные цехи таким количеством колб, сколько требуется для выполнения обязательств, взятых заводом. В новом году первенство по производству колб держит смена старшего мастера В. Чирза. 5 января смена дала 107 процентов нормы. Хороших успехов добились выдувательный колб С. Голубев и В. Истичев. Свои сменные задания эти рабочие выполняют на 135—140 процентов, снизив брак по сравнению с декабрем прошлого года на 1,5 проц.

Не снижая темпов

Минувший 1949 год коллектив химического цеха Томского завода резиновой обуви закончил с хорошими количественными и качественными показателями. Напряженно трудились работники цеха в последний месяц прошедшего года и особенно во второй и третий декады. Показатель роста выпуска продукции непрерывно повышался. Каждый член коллектива упорно и настойчиво боролся за выполнение принятых социалистических обязательств. Цех почти постоянно держит передовых людей, чей стахановский труд позволяет коллективу занимать почетное место. На днях здесь состоялось общее собрание, посвященное итогам работы в 1949 году. С докладом выступила начальница цеха тов. Надощ. Она отметила производственные успехи, достигнутые коллективом, подвергла критике имевшие место недостатки и поставила перед стахановцами ряд серьезных задач по увеличению объема готовой продукции в январе 1950 года. Взято обязательство увеличить выпуск колб на 5.000 пар в сутки.

Коллектив цеха не снижает темпов, набранных в декабре прошлого года, и с первых дней нового года добивается увеличения производства резиновой обуви и повышения ее качества. Решено давать месячную экономию сырья на 15.000 рублей. Парторг цеха тов. Кривошеин протестными словами выразил чувства и стремления всего коллектива: — Успехи нашего цеха, — сказал он, — наглядно показали, что коллектив способен выполнять любое задание партии и правительства. Наши возможности и резервы позволяют перевыполнять суточные задания. Коллектив химического цеха вызвал на социалистическое соревнование коллектив колхозоборочного цеха.

А. ИВАНОВ.

В расчете на „штурм“

На днях на Томском инструментальном заводе состоялось собрание с вопросом о социалистических обязательствах на 1950 год и на текущий месяц. Выступили лучшие мастера и стахановцы были наполнены горячим желанием досрочно выполнить годовой план. На собрании приняты социалистические обязательства досрочно выполнить годовой план, январский план выполнить на 103 процента. Но администрация завода не обеспечила ритмичной работы предприятия, и уже с самого начала года допущены серьезные срывы.

За первые три дня января месячная программа должна быть выполнена на 12 процентов, а фактически выполнена на два процента. Цех резбонарезных головок, ведущий вперед графика сдачи всю вторую половину декабря, дал за три дня января только 0,6 процента своей месячной программы, двадцатую часть того, что ему полагалось к этому времени дать!

В этом цехе простаивают токарный, фрезерный и шлифовальный участки. Цех почти ничего не сдал в термообра-

ботку, и через несколько дней может образоваться простой участков каленой обработки — шлифовальный и резьбошлифовальный отделений. Немногим отличается положение в других цехах завода. Цехи плашек и сверл сданы по 1,8 процента изделий вместо 12-ти. Здесь почти все время простаивают обе поточные линии. А ведь в декабре завод работал значительно лучше. Но эти достижения не были закреплены. Поэтому с первых дней января наступил период раскани. Руководство ссылается на недостаток металла и на другие препятствия, но ведь в середине каждого месяца материала появляется, прочие препятствия преодолеваются. Почему же это не сделано сейчас!

Коллектив инструментального завода имеет все возможности работать ритмично, ежедневно выполнять график выпуска продукции. Обязанность руководства завода, партийной и профсоюзной организации — обеспечить цехи всем необходимым, чтобы добиться досрочного выполнения январской программы. Б. БОГАШОВ.

Ведущий настройщик этой линии В. Медведев обеспечивает бесперебойную работу оборудования. Он же является одним из лучших рационализаторов цеха. По предложению тов. Медведева была изменена конструкция колбы для шахтной электромашинки. Это позволило повысить качество продукции и совершенно ликвидировать брак. Бригада 5-й линии, изготавливающая крупноватные электромашинки, снимает ежедневно по 300—400 ламп сверх обязательства. Только за несколько дней января она увеличила выпуск продукции первого сорта на 6 процентов. Коллектив стекольного цеха обеспечивает оборочные цехи таким количеством колб, сколько требуется для выполнения обязательств, взятых заводом. В новом году первенство по производству колб держит смена старшего мастера В. Чирза. 5 января смена дала 107 процентов нормы. Хороших успехов добились выдувательный колб С. Голубев и В. Истичев. Свои сменные задания эти рабочие выполняют на 135—140 процентов, снизив брак по сравнению с декабрем прошлого года на 1,5 проц. В социалистическом соревновании за новые производственные успехи в 1950 году отдельные цехи, участки, станочники завода уже добились новых достижений в труде. Однако в целом завод своих обязательств не выполняет. В первые дни января завод снизил темпы работы, и поэтому страна ежедневно недополучает около 4.000 электромаш. Руководству предприятия, партийной, профсоюзной и комсомольской организации необходимо принять самые срочные меры к ликвидации отставания. А. ИВИНА.



Томский завод резиновой обуви. На снимке: слева направо (стоит) начальник цеха, парторг цеха, А. П. Соловьев — выкатчик, И. И. Соловьев — рыльцо — бригадир, В. П. Тихонова. — подписывают социалистическое обязательство на январь 1950 года.

Большой резерв

Лебедка ТЛ-3 может трелевать на 500 метров

Среди новой техники, применяющейся на лесозаготовках, лебедки ТЛ-3 представляют собой сравнительно простую и надежную работающую трелевочный механизм. Они получили заслуженное признание за свою устойчивую производительность и хорошую техническую сохранность при длительной эксплуатации. В умелых руках этот механизм дает замечательные производственные показатели. Стахановцы Тимирязевского опытно-показательного лесхоза тт. Рымша и Поткина стрелевали каждый на своей лебедке по 6.000 кубометров древесины без остановки на ремонт и сохранили свои лебедки в исправном состоянии. Средняя производительность за рабочую смену составляет у них 44 кубометра при технической норме 35 кубометров. Умело используя технические возможности механизма, они добились рекордной выработки. В отдельные дни тт. Рымша и Поткина выполнили нормы до 500 процентов. Как показал опыт, лебедки способны трелевать древесину по слабым грунтам, где не может проходить трактор. Это открывает широкие возможности применения лебедок в заболоченных лесах, особенно на севере Томской области. По своей конструкции лебедки ТЛ-3 рассчитаны на подтягивание леса с расстояния не свыше 250 метров. Таким образом, лебедочной трелевочной может быть освоена полоса леса, расположенного на расстоянии 250 метров в одну и 250 метров в другую сторону от продолжения лесозаготовочной дороги. Ограничение действия лебедок по радиусу приводит к большим затратам на постройку разветвленной сети лесозаготовочных дорог, что заставляет искать возможности к увеличению расстояния подтягивания леса лебедками. В декабре 1949 года в Тимирязевском лесхозе проведена успешная работа по применению лебедки ТЛ-3 для трелевки на расстоянии, удлиннее до 500 метров. Первый такой опыт

проведен на лебедке тов. Поткина. При подтягивании леса на расстоянии, увеличенном до 500 метров, бригадой, состоящей из 6 человек, в течение нескольких дней была получена выработка 33—35 кубометров за 8 часов. Достигнутые результаты позволяют заключить, что путь к увеличению радиуса действия лебедок ТЛ-3 оказался правильным и может быть рекомендован и внедрению на других предприятиях. Технико-экономическое значение такого мероприятия становится ясным, если учесть, что при увеличении расстояния трелевки вдвое, площадь лесосеки, которая осваивается с одной стоянки лебедки, увеличивается, а значит сокращается объем подготовительных работ и время, затрачиваемое на перенос всей трелевочной установки. Потребность в строительстве лесозаготовочных путей сокращается в два раза. Химическое решение вопроса увеличения дальности трелевки выполнено так. Была оставлена общепринятая схема тросо-блочной оснастки. Диаметры тросов применены тоже обычные: 18,5 миллиметра для рабочего троса и 9,2 миллиметра — для холостого. В глубине осваиваемой лесосеки ставятся два обводных блока, через которые проходит идущий от мачты холостой трос и затем смыкается с концом рабочего троса. Если в обычной схеме расстояние от мачты до обводных блоков равняется 250 метрам, то теперь оно увеличивается до 500. Следует помнить, что лебедка ТЛ-3 может вестись на барабан только 250 метров рабочего троса, тогда как подтягивание должно вестись на длину 500 метров. Чтобы сделать это возможным, был применен прием подтягивания пачки хлыстов с переноской в пути, как бы дублирование ее подтягивания. В этих целях тросовое оборудование имеет следующие особенности: холостой трос наращивается до общей его длины 850 метров, а рабочий трос

составляется из двух последовательно соединенных кусков по 250 метров каждый (причем второй, дальний от лебедки кусок должен быть немного короче). В месте сопряжения двух частей рабочего троса ставится принудительное устройство в виде кольца, второе такое кольцо помещается между концами второго рабочего и холостого тросов. Первое (считая от мачты) кольцо может перемещаться в пределах от мачты до места переноски хлыстов, удаленно на 250 метров от склада. Второе кольцо имеет ход от места переноски до обводного блока в глубине лесосеки. Хлысты в лесосеке прицепляются сначала к этому второму кольцу и подтягиваются до места переноски, где хлысты с зацепленными хлыстами снимаются с кольца, чтобы затем с помощью первого кольца быть доставленными к мачте. Для ускорения процесса трелевки применены три сменных комплекта черера. На практике лебедка подтягивала одновременно две пачки: одну от места переноски на мачте, а вторую из лесосеки. Расстановка людей в обслуживающей бригаде следующая: лебедчик, сигнальщик, он же отцепщик у мачты, рабочий, занятый за разворотом подтрелевочных хлыстов, перецепщик, он же сигнальщик, и два прицепщика на лесосеке. Таким образом, используя техническое оборудование и технологию, которые были применены в Тимирязевском лесхозе, возможно заставить лебедку трелевать на расстоянии до 500 метров, вместо рассчитанных для нее 250 метров. А. ПЕХАНОВСКИЙ, главный инженер Тимирязевского опытно-показательного лесхоза, А. ФЕШЕТОВ, М. МИЛЛЕР, научные сотрудники Сибирского научно-исследовательского института лесного хозяйства и лесозаготовки.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРСКОГО ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (2313) Воскресенье, 8 января 1950 г. Цена 20 коп.

Могучее оружие большевизма

Десятилетиями беззаветной борьбы за дело трудящихся, за дело социализма партия Ленина-Сталина снискала себе горячую любовь и беспредельную преданность миллионов рабочих и крестьян. Советский народ считает партию большевиков своей партией, близкой и родной, в урешении которой он кровно заинтересован, руководству которой он добровольно вверяет свою судьбу. Великие основатели и вожди большевистской партии Ленин и Сталин учат, что сила и непобедимость нашей партии, сила и непобедимость большевистского руководства состоит в неразрывной связи с массами. Партия гибнет, говорит товарищ Сталин, если она замыкается в свою узкую партийную скорлупу, если она отрывается от масс, если она покрывается бюрократическим налетом. Коммунистическая партия с первых дней своего существования обучает и воспитывает свои кадры в духе верного служения рабочему классу, делу социализма, в духе высокой требовательности и непримиримости к недостаткам и ошибкам. В отличие от партий второго Интернационала и нынешних правосоциалистических партий, которые пытаются прикрывать свои болезни и ошибки бюрократическим благополучием, наша партия воспитывает свои кадры, всех коммунистов в духе революционной критики и самокритики.

«Отношение политической партии к ее ошибкам, — указывает Ленин, — есть один из важнейших и вернейших критериев серьезности партии и исполнения ею на деле ее обязанностей к своему классу и к трудящимся массам. Открыто признать ошибку, вскрыть ее причины, проанализировать обстановку, ее породившую, осудить внимательно средства исправления ошибки — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение ею своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение класса, а затем и массы».

Наша партия всегда шла и идет по пути смелого разрывания большевистской критики и самокритики. Товарищ Сталин учит, что без самокритики мы не можем двигаться вперед, что самокритика нам нужна, как воздух, как вода, что сила большевиизма в том, особенно, и состоит, что он не боится критики и в критике своих недостатков черпает энергию для дальнейшего продвижения вперед.

«Лозунг самокритики, — указывал товарищ Сталин еще в 1928 году, — нельзя считать новым лозунгом. Он лежит в самой основе большевистской партии. Он лежит в основе режима диктатуры пролетариата. Если наша страна является страной диктатуры пролетариата, а диктатурой руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не может делить власти с другими партиями, — то разве не ясно, что мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их венному больше вскрывать и исправлять, не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил, двигающих вперед наше развитие?»

Критика и самокритика — это особая закономерность и движущая сила развития советского общества, открытая гением товарища Сталина.

В нашей партии, в нашей стране созданы все условия для самого широкого разрывания большевистской критики и самокритики сверху донизу и снизу доверху, критики смелой и принципиальной, критики, не щадящей лица. Партийные массы пробуждают своих руководителей на активы, на конференции, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей. Беспредельные массы проверяют своих хозяйственных, профессиональных и иных руководителей на беспартийных активы, на массовых совещаниях всякого рода, где они заслушивают отчеты своих руководителей, критикуют их недостатки и намечают пути их исправления. Народ проверяет руководителей во время выборов в Советы депутатов трудящихся путем всеобщего, равного, прямого и тайного голосования.

Все это позволяет во-время предупреждать и исправлять ошибки и недостатки в работе, будить творческую инициативу миллионов масс строительного коммунизма, неуклонно повышать уровень всей нашей работы, ускорять темпы нашего продвижения к коммунизму.

Ведя за собой массы, опираясь на активность миллионов трудящихся, коммунистическая партия добивается выда-

ющихся успехов на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства. Но обстановка успехов благоприятствует созданию настроений самодовольства и некритического отношения к своим недостаткам. У некоторых партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных руководителей появляются через чрезмерную самоуверенность, хвастовство, пренебрежительное отношение к голосу критики, идущей снизу. Факты говорят о том, что в ряде организаций все еще неудовлетворительно положение с резервированием критики и самокритики. В некоторых партийных организациях неправильно относятся к делу развития самокритики, не оказывают должной поддержки коммунистам, выступающим с правильной критикой недостатков, а в ряде случаев даже допускают факты преследования за критику. Заявления и письма трудящихся нередко попадают под сукно и остаются без рассмотрения, а подавшие заявления в ряде случаев подвергаются преследованиям со стороны завистливых бюрократов. В результате неправильного отношения к критике и самокритике кое-где создается обстановка, при которой недостатки в партийной, советской и хозяйственной работе не подвергаются большевистской критике и не принимаются необходимые меры и своевременно их исправление.

Большую роль в разрывании бюрократической критики и самокритики призвана играть наша печать. Между тем некоторые партийные комитеты неудовлетворительно руководят своими газетами, не поддерживают их правильные критические выступления, а иногда даже запрещают публиковать критические материалы. Подобное неправильное отношение к газетам принижает значение печати как острейшего оружия партии в борьбе с недостатками и наносит вред нашему делу.

В практике некоторых работников все еще не искоренены чуждые большевизму бюрократические методы руководства. Стриваясь от масс, не желая прислушиваться к их голосу, такие работники проявляют высокомерие и чванливость, считают себя непогрешимыми, болезненно реагируют на каждое критическое замечание. Людей, выходящих с критикой, такие работники презирают, пытаются тем или иным образом закрыть рот критикующим. Идеи извращаются от критикующих, бюрократы используют самые различные, замаскированные методы преследования за критику: тут и стремление извратиться от «обеспокоенных людей» путем увольнения по «сокращению штатов», и лишения заслуженной премии и других поощрений, и претягивание выдвиганию по работе. Все эти ухищрения бюрократов заслуживают самого сурового осуждения, ибо они противоречат духу большевизма.

Товарищ Сталин учит, что надо вести беспощадную борьбу с фактами зависти и преследования самокритики. Преследовать самокритику, говорит товарищ Сталин, значит убить всякую самостоятельность в партийной организации, подорвать авторитет руководства в партийных массах, разложить партию и утвердить в жизни партийной организации антипартийные нравы бюрократов, заглянутых врегов партии.

Разоблачать бюрократов, выводить их на чистую воду, смело критиковать ошибки и недостатки, невзирая на лица, настойчиво и последовательно проводить принципиальную линию — таков долг каждого коммуниста, каждого советского человека. Если большевик прав, если его высказывания и поступки соответствуют идеям, призывам, решениям, указаниям партии, никто и ничто не может стонуть его с правильной дороги. Все силы и знания, все думы и дела каждого коммуниста, каждого советского человека должны быть направлены на улучшение нашего общего дела, на процветание нашей великой Родины, на построение коммунизма.

«Пусть партия, пусть большевик, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — учит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам».

Будем руководствоваться этими указаниями нашего великого вождя и учителя товарища Сталина! Будем жить, бороться и побеждать по-сталински!

(Передовая «Правды» за 5 января).

Крупнейшее научное книгохранилище страны

ЛЕНИНГРАД, 6 января. (ТАСС). Сегодня ученый совет библиотеки Академии наук СССР обсудил итоги деятельности этого крупнейшего научного книгохранилища страны за 1949 год и план работы на текущий год. Фонды библиотеки превышают 10 миллионов книг, журналов, газет, рукописей. В минувшем году библиотека пополнилась 77 тысячами экземпляров новых изданий. В адрес 1.400 научных учреждений разных стран в порядке международного книгообмена послано свыше 100 тысяч книг и журналов, в том числе 26 тысяч в страны народной демократии. За 1949 год библиотека

выдала и переслала своим читателям в республиках и областях СССР 205 тысяч книг и журналов.

В нынешнем году намечены мероприятия по улучшению обслуживания читателей новейшей научной, технической литературой, укреплению связей с библиотеками отраслевых научно-исследовательских учреждений. Организована конференция по изучению русской технической книги. Библиографы подготовят к печати справочники о жизни и творчестве М. В. Ломоносова, А. С. Попова, П. Н. Лебедева, А. М. Ляпунова. Готовится также к печати второе издание «История русской библиографии».

В ОБЛИСПОЖОМЕ

Полностью использовать резервы роста колхозного стада и повышения продуктивности скота

Улучшить содержание скота в зимний период

В борьбе за выполнение трехлетнего плана

Колхоз «Борьба с капиталом», Ту-ганского района, в 1949 году перевыполнил государственный план увеличения стада крупного рогатого скота и получил от каждой фуражной коровы по 2.200 литров молока при плане 1.700 литров.

Этих успехов животноводы добились благодаря правильному содержанию и кормлению животных, хорошему уходу за ними. Колхозники тщательно отремонтировали и утеплили помещения для скота. В течение всей зимы скот подкармливается сеном. Кормление скота проводится в зависимости от возраста, упитанности животных и продуктивности коров. С февраля по декабрь коровам дается сено лучшего качества.

Выпойка телят проводится по специальным схемам. Количество молока для каждого теленка определяется в зависимости от живого веса теленка при рождении и назначения животного. В схемах выпойки для племенных телят количество пельмоного молока доводится до 400—450 литров, а для остальных — до 275—300 литров. Слитого молока телата получают в 1,5—2 раза больше, чем пельмоного. В рацион вводят сеном настоев, отстоящим в воде, дается больше пельмоного и сбитого молока. Такое питание дает возможность увеличить среднесуточный привес животных до одного килограмма.

Кормление взрослых скота сеном в зимнее время производится 4 раза, а сеном кормят его 2 раза в сутки. Дойные коровы, кроме того, получают сено в ночное время. Коров зимой доят три раза, а с 1 марта по 1 ноября — четыре.

Все работы на ферме проводятся по строго разработанному расписанию дня. Всему скоту в течение круглогодично дается соль из расчета по 15—30 грамм в день на голову в зависимости от возраста животного.

Хорошо поставлено дело и на других фермах колхоза.

Правление колхоза принимает все меры к тому, чтобы воспитать кадры животноводов, любящих свое дело и знающих его. Многие из них: доярка тов. Шефетова, доярка тов. Ульянова, чабан тов. Кузнецова, заведующая животноводческими фермами тов. Завальская и другие работают на ферме по 10—18 лет. Они накопили большой опыт.

Высокие удои молока зимой

Доярки фермы колхоза «1-е мая второй пятилетки», Молчановского района, тт. Матвеев и Давыдова поставили перед собой задачу повысить удои молока зимой. Они применили правильные рационы кормления животных. Наряду с сеном коровам дается жмых и турнепс. Два раза в день животных поят водой. Два три раза.

В результате удои значительно повысились. Так, 1 декабря прошлого года, до применения рациона, от 55 коров было получено 230 литров молока, а 21 декабря от 57 коров доярки получили 368 литров, 25 декабря от 59 коров — 414 литров. В течение дня средний удои на корову составлял 7,06 литра, а 25 декабря — 7,14 литра — выше, чем летом.

Д. ШИПЦОВ.

Трехлетний план развития общественного животноводства

Письмо животноводов колхоза «14 лет Октября» вызвало многогласные отклики. В редакцию поступают письма от работников колхозного животноводства. Авторы писем рассказывают, какими путями передовики животноводства вынашивают важнейший отрасль колхозного производства, и отмечают недостатки в работе, требуют немедленного устранения этих недостатков.

Эти мы печатаем некоторые из этих писем в корреспонденции.

Как мы раздаиваем коров

В трехлетний план развития общественного животноводства перед нами поставлена задача борьбы за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Ознакомившись с постановлением правительства, каждая работница нашей фермы задумалась над тем, что она может сделать по реализации трехлетнего плана.

С апреля 1947 года я работаю на ферме дояркой. Наши коровы в то время давали очень низкие удои. Я решила во что бы то ни стало добиться увеличения удои молока.

Во время летней пастбища я следила за каждой коровой: в каком она состоянии, хорошо ли ест, в порядке ли у нее вымя. Интересовалась, как ведут себя коровы, как ведут себя их организмы. Интересовалась содержанием животных. И кончу удои коровы значительно увеличились, а в следующем, 1948 году я надела от каждой фуражной коровы по 1.453 литра молока при плане 1.300. В 1949 году от десяти коров я получила и в первую до 20-дневного возраста 14 телат. Многие коровы стали давать больше удои. Например, «Гальянка», от которой до этого выдавали 800—900 литров, стала давать 2.700 литров молока за год.

К. КУЛМАНАОВА, доярка колхоза имени Шиндта, Шегарского района.

возможности выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства

Письмо животноводов колхоза «14 лет Октября» вызвало многогласные отклики. В редакцию поступают письма от работников колхозного животноводства. Авторы писем рассказывают, какими путями передовики животноводства вынашивают важнейший отрасль колхозного производства, и отмечают недостатки в работе, требуют немедленного устранения этих недостатков.

Эти мы печатаем некоторые из этих писем в корреспонденции.

Когда не используют внутренних резервов

Колхозы Верхинского сельсовета, Томского района, имеют все условия для досрочного выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства. У них — обширные выпасы для скота, сотни гектаров отличных лугов, много леса, пригодного для строительства помещений на фермах. Все колхозы имеют сенокосилки, сиромшины и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Эти возможности хорошо используют животноводы колхоза имени Карла Маркса. Они перевыполнили план увеличения поголовья крупного рогатого скота и овец. Растет продуктивность животных. Работники ферм умело и добросовестно ухаживают за животными.

Увеличивая удои, животноводы колхоза имени Розы Люксембург заботились об улучшении породы скота. На полях оставляют молодняк от породистых родителей. Этому молодняку созданы лучшие условия кормления и содержания.

Работники животноводства своевременно провели ремонт помещений для скота — животные зимуют в сухих, чистых, теплых помещениях.

Однако остальные колхозы Верхинского сельсовета не используют ценный опыт животноводов колхоза имени Розы Люксембург, не организуют трехлетний план развития важнейшей отрасли колхозного производства. В колхозе «Красный сибиряк» молодняк крупного рогатого скота стоит в полуразвалившемся помещении. Коровник здесь не утеплен, новый телатник не достроен, курятник нет. Фермы оказались не подготовленными к зиме из-за недостатка пиломатериалов. А в колхозе бездействует исправная пиломатериала.

Кормов заготовлено достаточно, но расходуются они неправильно. Рационы не составлены, корма даются на-глазок.

Плохо поставлена племенная работа. Правление колхоза отказалось покупать племенных баранов кучугуровской и романовской пород.

Из-за плохого кормления и содержания низкая продуктивность скота. В колхозе «Красный сибиряк» только из-за этого за последние два года надои молока в среднем на каждую корову снижались на 200 литров в год, настриг шерсти уменьшился до 250 грамм в овец.

Не выполнен план развития общественного животноводства в истинном смысле этого слова. Председатель колхоза тов. Рабинович пренебрежительно относится к животноводству.

План роста стада и продуктивности животных здесь не выполнен по всем разделам плана. Председатель колхоза летом прошлого года отдал под сенокос транспортный контор Томгора больше половины сенокосных лугов, оставив колхозное стадо без достаточного запаса сена.

Такое положение в некоторых колхозах сельсовета создано из-за того, что правления колхозов, заведующие фермами, зоотехники и ветработники пустили животноводство на самотек, безответственно относятся к реализации трехлетнего плана развития животноводства. Исполком Верхинского сельсовета и его председатель тов. Бершинский также не занимаются вопросами животноводства.

Все эти недостатки срывают выполнение трехлетнего плана развития животноводства. Исполком сельсовета следует немедленно изменить руководящего животноводства.

И. СОХИН.

Опыт передовиков не стал достоянием всех работников животноводства

Опыт работы передовых животноводов Кривошеинского района показывает, что при добросовестном отношении к делу и упорном труде можно добиться серьезных успехов. Работники фермы колхоза имени Карла Маркса перевыполнили план роста поголовья всех видов скота. Не менее высокие показатели роста колхозного стада и повышения продуктивности животных имеют животноводы колхозов имени Ворошилова, «Красный май», «Борец» и другие.

В колхозах района выросли мастера своего дела. Чабан колхоза имени Калинина Валентина Цыро от 100 овцематок получила 164 ягненок и добились настрига шерсти по 2.100 грамм с каждой овцы, телатница колхоза «Луч востока» Александра Рудинская за восемь лет вырастила 349 телат, доярка колхоза имени Карла Маркса Елена Непомнящая получила за 11 месяцев от 13 коров 11 телат и выполнила план надои молока. Таких людей в колхозах района много.

Но опыт передовиков животноводства не стал достоянием всех колхозников. До сих пор многие колхозы не имеют передовых ферм. Двадцать колхозов района имеют лишь по две фермы. В некоторых колхозах фермы мелкие, продуктивность скота низкая. В колхозах имени Стерлякова, имени Рокоссовского, «Новая жизнь» на фермах имеется всего по 10—15 коров, по 25—30 овец.

Недостатки в выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства — результат пренебрежительного отношения руководителей ряда колхозов и сельсоветов к животноводству. Они слабо организуют дело, не пропагандируют ценный опыт передовиков. А работники сельхозотделов районсполкома и райкома партии не принимают действительных мер к подьему животноводства в отстающих колхозах.

И. ЯКОВЛЕВ.

К. КУЛМАНАОВА, доярка колхоза имени Шиндта, Шегарского района.

О повышении квалификации шоферов и автотрактористов Томской области

Автотранспорт Томской области за последнее время значительно пополнился автомашинами новых современных конструкций отечественного производства. Работа на машинах новых марок требует от водителей высокой квалификации, хорошего знания новых конструкций, без чего невозможна нормальная эксплуатация и сохранность автомобилей.

В целях обеспечения автотранспорта области квалифицированными кадрами областной исполнительный комитет обязал руководителей всех автохозяйств, а также учреждений и организаций, имеющих автотранспорт, провести повышение квалификации шоферов, механиков и заводящих гаражами, не имеющих специального технического образования, с сентября 1950 года не допускать к работе лиц указанных специальностей без удостоверения автошкол об окончании ими специальных курсов. Организовать повышение квалификации шоферов с расчетом, чтобы к 1 июля этого года в каждом автохозяйстве было не менее 35 процентов общего количества шоферов 1-го и 2-го классов, а к 1 января 1951 года число шоферов этих классов было не менее 50 процентов.

Исполнительный комитет предупреждает руководителей всех автохозяйств Томской области, независимо от ведомственной принадлежности, что с 1 июля 1950 года будет дано указание не допускать шоферов 3-го класса к управлению автомобилями следующих видов: автомашинами всех марок как коммунального пользования, так и ведомственного назначения (в том числе ведомственной пожарной охраны), скорой и неотложной медицинской помощи, скорой технической помощи, со специальными вышками и оборудованием (мастерские, аварийные и другие), перевозящими опасные грузы, с прицепами и полуприцепами, тракторами как легковыми, так и грузowymi, грузовыми автомобилями, приспособленными для перевозки людей в количестве более шести человек, автомобилями марок ЗИС-110, ЗИС-101 и ЗИС-150, автомобилями всех марок с переливом вентулятором, автомобилями всех марок с дизель-моторами.

Облспожком Томской области установить заданию по повышению квалификации шоферов каждому автохозяйству и осуществлять контроль за качеством обучения и выполнением настоящих решений. Облспожком установил, что руководители, нарушающие это решение, будут привлекаться к административной ответственности в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 3 июля 1936 года № 1182, предусматривающим штраф в сумме до 300 рублей и отстранение шоферов от управления автомобилями.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О вентиляторах электромеханического завода

Качество вентиляторов в условиях горных подземных работ имеет исключительное значение. Томским электромеханическим заводом были изготовлены два образца вентиляторов различного типа для совместной конструкции завода и Гипроугляша. Эти вентиляторы проходили испытания в течение двух месяцев на шахте «Журилка-3» треста «Ленинуголь». В результате выяснилось, что вентилятор «Проходка-500» со стальным корпусом двигателя оказался лучшим и рекомендован комиссией по испытаниям для серийного выпуска.

Забойники шахты тов. Сулюево и запальщики тов. Селезнев пишут об этом вентиляторе: «У нас выработка очень длинная, около 200 метров. По мере дальнейшего продвижения забой мы начали ощущать недостаток воздуха. Установленные здесь вентиляторы не могли обеспечивать нас необходимым количеством воздуха. Но с тех пор, как был установлен вентилятор «Проходка-500», условия намного улучшились. При этом вентилятор в забой можно входить сразу после взрыва, раньше же приходилось ждать, пока забой протвердеет. Применение нового вентилятора дает возможность повысить производительность труда».

Положительные отзывы о вентиляторе «Проходка-500» дали механики участка шахты тт. Абельев и Ефименко. Простота конструкции вентилятора, его небольшой вес, удобство в эксплуатации и транспортировке и высокие аэродинамические качества выносят его на первый план в работе конструкторов. По своей эффективности вентилятор «Проходка-500» может заменить много разнообразных вентиляторов, применявшихся до него в шахтах. Проектирование забой при его помощи происходит в течение одной-двух минут, т. е. в 8—10 раз быстрее, чем раньше.

Шахта Кузбасса скоро получит сотни этих новых замечательных механизмов. Вадата коллектива электромеханического завода — добиться того, чтобы каждый экземпляр вентилятора был безупречным, работал бесперебойно.

М. ЗАСЛАВСКИЙ.

Пора сменить маркировку

Работе сборочных цехов Томского электромеханического завода ежедневно выпускают десятки тысяч электромашин различных размеров и назначений. Каждая лампочка имеет определенную маркировку с указанием квартала и года выпуска.

Успешно начал новый год, рабочие выпустили в январе уже не одну тысячу ламп, но маркировку их продолжают старыми штампами 1949 года. Отдел технического снабжения (начальник тов. Гордон) не позаботился своевременно обеспечить сборочные цехи новыми штампами для маркировки 1950 годом.

А. СВЕТИЛЕВ.

Так ли должен работать клуб?

Еще недавно клуб Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта был культурным местом для молодежи. Здесь можно было часто послушать концерты, посмотреть спектакли. Но в последнее время руководители клуба увеличили организацию танцевальных вечеров. На протяжении 1949 года клуб поставил только один спектакль. Никакой политической работы среди студенчества клуб не ведет. Неужели интересы массы заставили председателя профкома тов. Богданова предпочесть танцевальные вечера лекциям, спектаклям, литературным вечерам?

ГОРБУНОВ.

В организации приема...

—Товарищ Мазени не принимает. Он занят — закон ответ, который получают посетители отдела кадров подлинного звонка. — Третий день кону, — закричал один из работников, — но Мазенина поймать не могу.

Т. САМСОНОВА.

По следам наших выступлений «Красноярский леспромхоз может и должен работать лучше»

В газете «Красное знамя», помещенных в наш номер под таким заголовком № 240, был указан ряд крупных недостатков в работе Красноярского леспромхоза. Корреспонденты были обескуражены на собраниях рабочих участков и признаны правильными. Директор Красноярского леспромхоза т. Облинов и главный инженер т. Никитин сообщают, что начальник лесозаготовительного участка «Южный» с работы снят. Для лучшего использования все механизмы теперь сконцентрированы на двух участках вместо трех. За участками закреплены опытные механики. В декабре введено в эксплуатацию механизмов значительно больше, чем в ноябре. Для ликвидации простоев автомашин под погрузкой погрузочный дех разделен на два участка. Практика показала, что это дает неплохие результаты.

На каждом участке в настоящее время имеется полнотур, который проводит политико-массовую работу среди рабочих. Для практической помощи в переходе на поточный метод труда на участках командированы инженерно-технические работники.

Но из этого сообщения тт. Облинов и Никитин не видно, каковы же результаты этих мер. Леспромхоз продолжает оставаться должником перед государством. Одной из причин отставания является слабое использование автомашин на вывозке леса.

Д. ВОЛИНА.

ТЕАТР

„СНЕЖОК“

Выходят спектакли, когда между сценой и зрительным залом устанавливается тесная связь. О таких спектаклях долго вспоминают, горько спорят, а действующие лица их занимают место рядом с любимыми героями.

Для таких спектаклей характерны прежде всего высокая художественная идея, глубина и точность социальных характеристик, яркость и свежесть сценического воплощения.

Многие из этих качеств присущи и новой постановке областного драматического театра — спектаклю «Снежок». Зрители с неослабевающим вниманием следят за происходящим на сцене борьбы между прогрессивными и реакционными силами Америки.

Ареной этой борьбы драматург, лауреат Сталинской премии В. Любимов не случайно избрал школу. Будущие принадлежат тому, за кем пойдет молодежь. Это хорошо понимают директор школы Томского целлюлозно-бумажного комбината и факультетский режиссер Видла, стремящийся обогнать по упорству реакционеров США американское юношество на манер гитлеровских молчаливцев.

Между Томпсоном и Бидлом не может не произойти столкновения, являющегося одним из высших проявлений застоя и демократии против банды поджигателей войны. Спектакль подкрепляет, как в ходе этой борьбы растут и крепнут прогрессивные силы.

Простой сюжет спектакля позволяет зрителю легко понять идейный замысел автора.

Поводом для конфликта между Томпсоном и Бидлом является ученичество Дик Демпси, прозванный Снежок.

В классе произошло «неприятное происшествие». Дик Демпси подрался с учеником Чарли. Директор Томпсон в наказание оставил их в классе до тех пор, пока они не извинятся друг перед другом.

А в четыре часа комиссия должна избрать их, как лучших игроков. Для участия в сборной безобольной команде. Время приближается к четвертому. Благополучию Чарли способствует ученик Дик Вейли.

Дик и Чарли освобождены. Друзья редисно окружают Снежика. В это время появляется гость ученика Ангелита Видла, дочь богача, недавно приехавшего из Южных Штатов. Снежок хочет вести ее в круг учеников, но Ангелита возмущенно отшатывается. Как смеет чернокорый приближаться к ней? Ангелита усвоила принципы своего отца и убеждена, что первое место в классе должно принадлежать только ей, как «высшему обществу» принадлежит ее отцу. Поддерживаемая отцом, она пытается направить против Дика класс. Несмотря на заступничество директора, положение Дика, Ветси и других учеников-негров становится все более тяжелым.

Видла все больше вмешивается в дела школы. Его поддерживает педагог Тапер и мисс Феллер. Видла добивается того, чтобы Дика судили «за насилие» (Дик отругал руку Ангелиты, когда она хотела ударить ученику-негритянку Ветси). Видла добивается и того, что Томпсон устранен с поста директора школы. Но рабочие фабрики Видла устраивают забастовку протеста. Так автор показывает рост и усиление прогрессивных сил Америки.

Умело и правдиво драматург разоблачает поборников расовой дискриминации, представителей американских монополий, эксплуататоров трудящихся и поджигателей новой войны.

Томский театр сумел донести до зрителя эту основную идею пьесы.

В центре внимания стоит Дик Демпси. Созданием этого образа — творческая удача артиста М. П. Кузнецова. Этот сценический образ — плод упорного

труда, творческих поисков наиболее выразительных средств для воплощения сущности характера действующего лица. Игра М. П. Кузнецова отличается глубиной и силой, артист сумел раскрыть богатство душевного мира Дика Демпси. М. П. Кузнецов наделяет Дика большим обаянием, благородством и добротой.

Одним из самых ярких эпизодов спектакля является сцена, когда в кабинет Томпсона после победы безобольной школы приходит Дикон и Дик. М. П. Кузнецов с психологической глубиной передает душевное состояние Дика. Игра мальчика имела значение для победы команды. Он-негр и по американским законам должен терпеть величайшее унижение. Сгоревший душевным огнем, Дикон вступает в борьбу с Томпсоном. Сознание Чарли «создалось» не только отцом, но и газетам, журналам, книгам, издающимися в США в миллионных тиражах, которые выпускают американскому юношеству: грабьте, убивайте, вы-представители высшей расы, вам предостоят господствовать над миром.

Ангелита — означает ангел. Ангелита, какой же играет артистка Э. А. Извольская, умеет притвориться ангелом, умеет расточать ласковые улыбки, но чаще всего ее лицо выражает несвойственную ей годам власть и жестокость. Это — достойная наследница Андрианова и убеждений своего отца. Артистка находит выразительные штрихи, чтобы передать роль Ангелиты, когда она не может смириться, что класс идет за негром Снежком и сыном рабочего Дикона.

Э. А. Извольская и В. П. Семенова убедительно и правильно доносят социальный смысл сцены, когда девочка Дикон приносит в дом Видла белую, выстиранное ее матерью-рачкой. Ангелита и Дикон убиты в одном классе, но отец Дикон погиб на войне, а отец Ангелиты и ему подобные лаялись на ней. Семья Видла может удовлетворить любую свою прихоть, а семья Дикон вынуждена в куске хлеба. Артистка В. П. Семенова с полуклюбой искренностью передает чувство большого человеческого достоинства Дикон.

Успешнейший артист МАССР М. П. Калдин-Дарский, исполняющий роль

Артета В. А. Калличенко черт характер Дикона — а. о. волю, заключающуюся в борьбе с труд, осями, чуткость и телоду и, самое главное, его правильное понимание происходящих в стране и в школе политических событий и активного отношение к ним. Этому он учится у своего отца, бывшего сержанта, рабочего типографии. В этой роли артист В. А. Калличенко показал большие артистические данные, искренность, темперамент.

Артист В. А. Черепанов создает законченный портрет Чарли. Чарли воспитан в духе преданности перед богатством; его отец, адвокат, внушил ему, что интересовать надо только тем, что имеет отношение к собственности человека. Сознание Чарли «создалось» не только отцом, но и газетам, журналам, книгам, издающимися в США в миллионных тиражах, которые выпускают американскому юношеству: грабьте, убивайте, вы-представители высшей расы, вам предостоят господствовать над миром.

Ангелита — означает ангел. Ангелита, какой же играет артистка Э. А. Извольская, умеет притвориться ангелом, умеет расточать ласковые улыбки, но чаще всего ее лицо выражает несвойственную ей годам власть и жестокость. Это — достойная наследница Андрианова и убеждений своего отца. Артистка находит выразительные штрихи, чтобы передать роль Ангелиты, когда она не может смириться, что класс идет за негром Снежком и сыном рабочего Дикона.

Э. А. Извольская и В. П. Семенова убедительно и правильно доносят социальный смысл сцены, когда девочка Дикон приносит в дом Видла белую, выстиранное ее матерью-рачкой. Ангелита и Дикон убиты в одном классе, но отец Дикон погиб на войне, а отец Ангелиты и ему подобные лаялись на ней. Семья Видла может удовлетворить любую свою прихоть, а семья Дикон вынуждена в куске хлеба. Артистка В. П. Семенова с полуклюбой искренностью передает чувство большого человеческого достоинства Дикон.

Успешнейший артист МАССР М. П. Калдин-Дарский, исполняющий роль

Международный обзор

Первые дни нового года

По-разному закончили 1949 год, по-разному начали 1950 год два лагеря, на которые разделен в настоящее время мир.

В лагере империализма начало нового года отмечено новыми фактами, свидетельствующими о неустойчивости надвигающегося на капиталистические страны экономического кризиса, о дальнейшей экспансии США, о непрерывающемся прорыве позиций новой мировой войны, о непрерывном общении трудящихся масс.

Несколько дней назад в Соединенных Штатах Америки было опубликовано сообщение бюро переписи министерства торговли о динамике занятости населения. Согласно сообщению, число рабочих, занятых в промышленности и сельском хозяйстве США, в течение декабря уменьшилось на 962 тыс. человек. Это признание правительственного органа США окончательно разоблачает легенду о будто бы начавшемся в конце прошлого года в США повышении деловой активности.

В роли одного из авторов этой легенды выступил американский президент Труман, заявивший на днях в своем послании конгрессу, что капиталистические монополии США якобы «переломали и ликвидировали спад экономической активности после войны». Цифры бюро переписи об уменьшении занятости населения не только опровергают это утверждение, но и свидетельствуют о нарастающем кризисных явлений в экономике США.

Конечно, цифры бюро переписи явно занижены, они учитывают лишь полностью безработных. Тем не менее они свидетельствуют о том, что в январе 1950 года безработных в США стало по самым минимальным подсчетам, на миллион больше, чем в конце истекшего года, когда общее количество безработных и полубезработных определялось цифрой в 14 миллионов человек.

Столь быстрый рост безработицы является прямым следствием сокращения промышленного производства США и все большего проникновения кризисных явлений в американское сельское хозяйство. Даже газета «Джорнал оф коммерс», являющаяся органом американских бизнесменов, признает, что в 1950 году в США будет продолжаться падение «экономической активности» и что, в частности, промышленное производство сократится по меньшей

мере еще на 10 процентов. Другие американские газеты высказывают предположение, что падение «деловой активности» в этом году будет не меньшим, чем в истекшем, когда, например, октябрьский уровень промышленного производства составлял лишь 78 процентов его уровня в 1948 году.

Стараясь ослабить тиски нарастающего экономического кризиса, американские капиталистические воротилы продолжают все большую империалистическую экспансию, все откровеннее стараются взвалить раскладку за этот кризис на плечи в их зависимости маршиализованных стран. Подтверждением этого может служить ряд фактов, происшедших в первую неделю нынешнего года.

Секретное соглашение между американскими правящими кругами и бежавшими на остров Тайвань (Формозу) остатками гоминдановской клики показало, что американские империалистические заправилы не оставили мысли о порабощении Китая и хотят превратить Тайвань в стратегическую базу для вторжения на китайский континент и для борьбы с освободительным движением народов Азии. О росте империалистической экспансии правящих кругов США свидетельствует и американский демарш в отношении канадского правительства, которому предъявлено требование об отмене ограничений для американского экспорта в Канаду. Те же экспансионистские устремления лежат в основе заключенного на днях франко-американского соглашения об экспорте американских товаров во Францию. Газета «Юманите» определила это соглашение как «тысячу первую уступку французского министра иностранных дел Уоллестру» и справедливо подчеркнуло, что осуществление соглашения повлечет за собой полное вытеснение с французского рынка отечественных товаров.

Все более ошутимой становится раскладка за американскую «долларовую помощь» и для Англии. Выступивший 4 января на пресс-конференции английский министр финансов Криппс оказал вынужденным признанием, что валютные резервы Англии к концу истекшего года уменьшились на 136 млн. фунтов стерлингов. Это означает, с одной стороны, усиление зависимости Англии от США, а с другой — дальнейшее ухудшение английской

экономики и материального положения английских трудящихся. По сравнению с довоенной стоимостью набора продуктов, необходимых для пропитания семьи в 5 человек в течение недели, увеличилась в Англии больше, чем вдвое. В то же время уровень заработной платы остался неизменным.

То же самое наблюдается и в других маршиализованных странах, испытывающих на себе последствия американской экспансионистской политики. Падение жизненного уровня трудящихся, обнищание их — таков закон стран империалистического лагеря.

Совершенно иная картина в Советском Союзе и странах народной демократии, составляющих лагерь мира, демократии и социализма. Вступив в 1950 год с громадными успехами в восстановлении и развитии народного хозяйства, в улучшении материального положения трудящихся масс, в борьбе за упрочение мира и социальный прогресс, страны народной демократии ознаменовали начало нового года новыми достижениями.

За один лишь 1949 год промышленное производство Румынии увеличилось больше чем на 40 процентов. Продукция черной металлургии на 54 процента превышает самый высокий довоенный уровень. В Польше промышленной продукции на душу населения приходится теперь в 2,5 раза больше, чем перед войной (по стоимости в довоенных ценах).

По мере восстановления промышленности повышается и материальное благосостояние трудящихся. За 1949 год средняя зарплата промышленных рабочих Румынии увеличилась на 30 процентов. По сравнению с довоенной зарплатой работников физического труда в Польше повысилась на 26,6 процента. В Чехословакии за 1949 год зарплата увеличилась на 15 процентов, коммерческие цены на продукты снижены наполовину и т. д.

Аналогичными достижениями отмечено начало нового года в Болгарии, Албании, Венгрии, а также в других странах народной демократии.

Строй народной демократии открыл перед трудящимися этих стран неограниченные возможности свободной, независимой, зажиточной и культурной жизни, жизни, преследующей цели экономического и социального прогресса и укрепления международного мира.

Новое обострение англо-американских противоречий

За последние дни в иностранной печати все чаще стали появляться сообщения об обострении англо-американских противоречий, являющихся, как известно, основными в системе внешних противоречий империалистических стран. На сей раз, судя по сведениям бельгийской газеты «Либр Бельгийк», разногласия между Англией и США касаются, прежде всего, вопроса о новом разделе сфер влияния.

Известно, что в результате второй мировой войны американские империалисты упрочили свое влияние в ряде стран, находившихся ранее либо непосредственно в английской сфере, либо тесно связанных с ней. Это относится не только к таким маршиализованным странам Западной Европы, как Дания, Норвегия, Голландия, Италия, Франция, Греция, Бельгия. Не ограничиваясь экспансией в Западной Европе, американские империалисты прибрали к своим рукам и ряд других стран, где до войны Англия пользовалась почти безраздельным господством. В Австралии и Канаде, в Индии и Пакистане, в Египте и Южно-Африканском Союзе, в странах Ближнего и Среднего Востока — повсюду наблюдается быстрое проникновение американского капитала и вытеснение английского. Разумеется, это не могло не вызвать недовольства и

сопротивления со стороны английских правящих кругов, которые готовы служить и служат Уоллестру, но в то же время возражают против ущемления своих интересов американским экспансионизмом.

Конкретным выражением этого недовольства и сопротивления явились возражения Англии против американского плана так называемой «технической помощи» остальным районам. Под видом такой «помощи» капиталисты США рассчитывают окончательно заглохнуть ряд стран английской сферы влияния и вытеснить оттуда английский капитал. Этим цели должно служить, между прочим, двустороннее англо-американское соглашение о «военной помощи» различным странам, обеспечение оружием которых США хотят взять на себя. В сочетании с американской экономической экспансией это должно привести к полному подчинению соответствующих стран и районов Соединенным Штатам. Но английские правящие круги сами хотят поставить и поставлять военные материалы ряду стран Ближнего и Среднего Востока, Африки и даже Западной Европы. Поэтому они не изъявляют желания согласиться с американскими планами.

Обострившись на этой почве англо-американские противоречия осложняют-

ся усилившимся соперничеством между США и Англией в области судоходства и эксплуатации нефтяных рынков. В течение последней недели отмечены, в частности, выступления представителей правящих кругов Англии против захвата американцами нефтяного рынка Японии и против быстрого расширения американского судоходства.

Происходившее во второй половине ноября прошлого года совещание Информационного бюро коммунистических партий указало на обострение внешних противоречий в капиталистической системе. Наблюдающаяся сейчас новая вспышка англо-американских противоречий свидетельствует о все большем загнивании всей капиталистической системы, об углублении переживаемого ею всеобщего кризиса, о нарастающем ослаблении империализма.

Товарищ И. В. Сталин еще в 1930 году указывал на то, что противоречия между важнейшими капиталистическими странами все больше обнакаются и обостряются — и противоречие между США и Англией. Современность дает новые примеры, подтверждающие это гениальное предвидение нашего великого вождя и учителя.

П. РЫСАКОВ.

Движение за единство Германии

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Националь-цейтунг», в Германской демократической республике с каждым днем ширится движение за единство и справедливый мир в юности Национального фронта. В районах земли Бранденбург Тельтов и Нидер Арним комитеты за единство и справедливый мир уже преобразованы в комитет Национального фронта. Сообщают, что в ближайшие дни состоится преобразование комитетов в других районах Бранденбурга.

Союз голландских империалистов и группы Хатта в борьбе против национально-освободительного движения в Индонезии

ГААГА, 6 января. (ТАСС). По сообщению агентства АНП, на Яве и Суматре происходит перегруппировка голландских войск и войск Хатта для борьбы против национально-освободительного движения в Индонезии. На Яве голландские войска концентрируются в районе крупных городов — Джанкарты, Вандунга, Гарута и других. Вой-

ска Хатта планируется использовать для боевых действий против индонезийских патриотов в сельских районах и в небольших городах.

Сообщается, что на острове Бали части голландской колониальной армии уже полностью вошли в состав вооруженных сил так называемых соединенных штатов Индонезии.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Венгерское народное хозяйство в 1950 году

БУДАПЕШТ. По сообщению будапештского радио, в 1950 году — первом году пятилетнего плана — в значительной мере будет развита тяжелая промышленность Венгрии. В 1950 году капиталовложения в тяжелую промышленность по сравнению с 1949 годом возрастут, примерно, на 65 проц.

В текущем году будут модернизированы металлургические заводы в городах Дюшдьер и Озд и окончено строительство нового листопротяжного завода. Кроме того, вступит в строй 9 новых машиностроительных заводов. Дальнейшее развитие получит автомобильная промышленность и промышленность, выпускающая оборудование для шахт. Промышленность сельскохозяйственного машиностроения начнет выпускать дизельные тракторы.

План 1950 года предусматривает также широкое жилищное строительство для трудящихся.

Развитие сельского хозяйства Чехословакии

ПРАГА. Сельское хозяйство Чехословакии наряду с промышленностью и другими отраслями народного хозяйства страны добилось в 1949 году больших успехов. По сравнению с 1948 годом продуктивность сельского хозяйства возросла на 14 процентов. Значительно выросло поголовье скота: колпаче свиней увеличилось на 35 проц., мелкого рогатого скота — на 10 проц., крупного рогатого скота — на 2,4 проц. и т. д.

Трудящиеся полей энергично готовятся к весенне-посевной кампании — многие сельскохозяйственные кооперативы разработали планы весенне-полевых работ, которые предусматривают проведение коллективных посевов и коллективную уборку урожая.

Лесное хозяйство Болгарии

СОФИЯ. За год, прошедший после организации министерства лесного хозяйства Болгарии, оно добилось в своей работе значительных успехов. Годовой производственный план заготовки и обработки лесоматериалов и топлива для населения выполнен досрочно.

С помощью населения министерство провело лесопосадки на площади около 32 тысяч гектаров. В засушливых районах, в основном в Добрудже, посажено свыше 350 километров лесных полосащипных полос.

В своей работе лесоводы Болгарии широко используют опыт Советского Союза.

Промышленные предприятия Маньчжурии перевыполняют производственные планы

ПЕКИН. Агентство Синьхуа в сообщении из Муджэна передает, что многие промышленные предприятия и шахты Маньчжурии выполнили и перевыполнили производственные планы 1949 года. Государственные шахты Маньчжурии выполнили свой план досрочно, дав 7,3 миллиона тонн угля. Муджэньский третий машиностроительный завод перевыполнил план более чем на 33 процента. Велосипедный завод вдвое перевыполнил план.

Первый том собрания Сочинений И. В. Сталина на словачком языке

ПРАГА, 5 января. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, по решению Центрального Комитета коммунистической партии Словакии предпринято издание собрания Сочинений И. В. Сталина на словачком языке. Первый том собрания Сочинений вышел в свет тиражом в 50 тысяч экземпляров.

Официальное заявление Англии о признании де-юре Китайской народной республики

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 6 января Англия заявила о признании Китайской народной республики.

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст письма, врученного английским генеральным консулом в Пекине министру иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лао и содержащего заявление о признании де-юре.

Согласно заявлению английского министерства иностранных дел, английский генеральный консул уведомил также министра иностранных дел Чжоу Энь-лао о том, что Англия прекратила признавать китайское националистическое правительство.

Гоминдановский посол в Лондоне Чэнь Тянь-си был информирован об этом решении вечером 5 января. Текст письма за подписью английского министра иностранных дел Беви-

на гласит: «Я имею честь уведомить ваше превосходительство о том, что правительство его величества в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, закончив рассмотрение положения, возникшего в результате создания Центрального народного правительства народной республики Китая, и констатируя, что оно сейчас осуществляет действительный контроль над подавляющей частью территории Китая, признало сегодня это правительство правительством Китая де-юре.

При таких обстоятельствах правительство его величества в ответ на декларацию председателя Центрального народного правительства Мао Цзе-дуна от 1 октября 1949 года готово установить дипломатические отношения на основе равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территории и суверенитета и готово обменяться дипломатическими представителями с Центральным народным правительством».

Французские колонизаторы намерены использовать гоминдановцев для борьбы с вьетнамским народом

ШАНХАЙ, 5 января. (ТАСС). Как передает вьетнамское радио, выходящая раз в две недели газета «Суда» («Правда») в декабрьском номере в статье под заголовком «Разрушим попытку заключить тайное соглашение между французскими колонизаторами и остатками гоминдановских элементов» пишет: «Ни вьетнамское правительство, ни вьетнамский народ не были уведены намерениями заключить тайное соглашение между французскими колонизаторами и остатками китайских гоминдановских армий. Это мы предвидели давно. Вьетнам граничит с тремя китайскими провинциями — Гуанси, Гуандун и Юньнань — и рассматривается разгромленными армиями генерала Бай Цзун-си как «надежное место».

Со своей стороны, французские колонизаторы, которые терпят поражение в Индо-Китае, заинтересованы в использовании войск гоминдановского генерала Бай Цзун-си в качестве пушечного мяса против вьетнамского народа и вьетнамской армии».

Газета обвиняет французских колонизаторов в использовании гоминдановцев для борьбы с вьетнамской народной армией, для разведывательной работы и для грабежа контролируемых вьетнамцами районов.

Высшие гоминдановские офицеры, пишет газета, были зачислены во французскую армию или были предоставлены убежище в удерживаемых французами городах.

Китайская газета о приговоре японским военным преступникам

ПЕКИН, 6 января. (ТАСС). Маньчжурская газета «Дунбэйжяобо» опубликовала передовую статью, в которой одобряет приговор Военного трибунала Приморского военного округа японским преступникам, обвиняемым в подготовке бактериологической войны.

убеждаемся в том, насколько варварским, жестоким, злобным и бесчеловечным является японский фашизм. Масса китайцев пострадала от его беспощадной руины».

«Мы всегда должны сохранять ненависть к этим дикашам, — продолжает газета, — и быть попрежнему настороже, поскольку американский империализм покровительствует остаткам японского фашизма в попытке развязать новую агрессивную войну, которая повлечет за собой массовое уничтожение мирного населения».

В заключение газета разоблачает действия американских империалистов, берущих под защиту японских преступников, готовивших бактериологическую войну.

Власти Цейлона пытаются сорвать Всецейлонскую конференцию сторонников мира

ПРАГА, 6 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Калькутты: Цейлонские власти принимают меры к тому, чтобы не допустить созыва Всецейлонской конференции сторонников мира в Коломбо, намеченной на

14—15 января. Полиция получила специальные инструкции занять все важные помещения в Коломбо и оцепить главные улицы столицы. Все лица, приезжающие в Коломбо, будут подвергаться строгой проверке, и «нежелательные элементы» будут выселяться.

Рост инфляции во Франции

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, французский банк сообщил, что по данным на 29 декабря 1949 года в течение последней недели декабря количество денег, находившихся в обращении, увеличилось на 30,300 миллионов франков. Таким образом, общее количество

денег, находившихся в обращении, составило 1.278.211 миллионов, т. е. на 290 миллиардов, или на 29 процентов больше, чем на 31 декабря 1948 года.

Количество денег, находившихся в обращении в течение последней недели декабря 1949 года, явилось наибольшим за 1949 год.

Известия

Очередное занятие лекторий научных работников состоится в понедельник, 9 января, в помещении автового зала Института Ленина на тему — «Движение, изменение и развитие в природе и обществе» читает тов. К. П. Прошевский. Начало в 7 час. вечера.

9 января, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения (ул. К. Маркса, № 9) состоится очередное занятие лекторий по политикономии для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников. Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. И. Чапаева

8 января днем
«БЕСПРИДАННИЦА»
Начало в 12 ч. дня.

8 января вечером
«ЖИВОЙ ТРУП»
Действит. 1-я аб.—тalon № 80.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
8 января художественный фильм
«СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»
(1-я серия)
Начало: 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч., 11 ч.

С 9 января художественный фильм
«СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»
(2-я серия)
Начало: 10 ч. 40 м., 12 ч. 30 м., 2 ч. 20 м., 4 ч. 10 м., 6 ч. 7 ч. 50 м., 9 ч. 40 м., 11 ч. 30 м.
Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. ЧЕРНЫХ
9 и 10 января музыкальная комедия
«БОГАТАЯ НЕВЕСТА»
Начало: 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м.

Малый зал. 9 и 10 января художественный фильм
«СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»
(1-я серия)
Начало: 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (просп. им. Ленина, № 25). 8 января художественный кино фильм
«СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА»
Начало: 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. веч.

ГОССТРАХ СССР

ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ!

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ЖИВОТНЫХ

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЛЮБЫЕ КОЛХОЗЫ ГОССТРАХА



Руководители государственных учреждений, организаций и предприятий, пользующие земельные участки под открытые склады, временные торговые-складские помещения, киоски, фото-рафин и др., а также участки, используемые для добычи общераспространенных ископаемых и торфа, на основании решения горисполкома № 623 от 1 ноября 1949 года обязаны с 1 января 1950 г. заключить договоры аренды. На лиц, занимающих земельные участки без заключения договоров, горисполкомом будут налагаться административные взыскания и плата за занятию площадь будет взиматься по штрафной ставке.

Заключение договоров производят земельный сектор горкомхоза, проспект имени Ленина, № 38, комната № 32.

Горкомхоз.

Контора „ГЛАВРЫБТАРА“ в течение всего 1950 года БУДЕТ ЗАКУПАТЬ от государственных, кооперативных организаций и колхозов балберу в НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ПО РАЗМЕРАМ В МИЛЛИМЕТРАХ:

	I сорт	II сорт
Длина . . .	301—400	201—300
Ширина . . .	71 и шире	50—70
Толщина . . .	51 и толще	40—50

Прием на складе конторы в Томске.
За справками обращаться: г. Томск, переулок Нахлановича, № 16, в контору „Главрыбтара“.